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mr. DRAGAN LAZARESKI, 
generalni direktor Osiguratelna polisa a.d. Skopje, Makedonija

 SorS su dio ni ci ma 
omo gu}u je upo zna va nje s 
naj no vi jim tren do vi ma 
dje lat no sti u re gi ji, raz mje nu 
isku stva i in for ma ci ja, 
unap rje|e nje po sto je}ih i 
za sni va nje no vih po slov nih 
vez a, sve s ci ljem raz vo ja 
osi gu ra nja u re gi ji



sva ki č lan Od bo ra ko ji bi se, u bi lo ko je vri-
je me, našao na mom mje stu izvršio jed na-
ko do bro i pre da no sve za dat ke za da ne od 

stra ne Od bo ra. Među tim, 
mi slim da je ovo i odraz jed-
ne du go roč ne i da le ko vid ne 
po li ti ke i stra te gi je Od bo ra 
da jed na mlađa ge ne ra ci ja 
preuz me dio od go vor no sti 
za dalj nji raz voj dje lat no sti 
u re gi ji. Sa ma za duže nja se 
od no se na obav lja nje za da-
ta ka da nih od stra ne Uprav-
nog od bo ra, pro vođe nje 
za ključa ka, odlu ka, koor-
di ni ra nje pri pre ma idućih 
Su sre ta. Je dan od mo jih 
prio ri te ta u na red nom jed-
no go diš njem raz dob lju bi ti 
će po ten ci ra nje održa va nja 
tren da  rasta, ugle da i znača-
ja SorS-a.

 In te res za SorS iz go di ne u go di nu 
sve je veći. Š to je po Vašem miš lje nju 
raz log to me?

Re gi ja sa ma po se bi bi lježi značaj ne 
po li tič ke i eko nom ske promjene. Na SorS 

9
3/2006

Bi ti su dio ni kom 
SorS-a 
ve li ko je pri zna nje

U prav nim od bo rom SorS-a 
idućih će go di nu da na pred sje-
da va ti mr. Dra gan La za re ski, 
ge ne ral ni di rek tor Osi gu ra tel ne 

po li se a.d. iz Sko pja. Svoj an gaž man na 
mje stu pred sjed ni ka vi di u na stav ku pro-
vođe nja us pješ nih ak tiv no sti do sa daš njeg 
pred sjed ni ka Mir ka Pe tro vića, ge ne ral nog 
di rek to ra Du nav osi gu ra nja. Ono š to će si 
gosp. La za re ski po seb no sta vi ti u man dat 
je na sto ja nje da jed na mlađa ge ne ra ci ja 
preuz me dio od go vor no sti za dalj nji raz voj 
osi gu ra telj ne dje lat no sti u re gi ji. Dje lat nost 
osi gu ra nja po sta je, nai me, sve značaj ni ja 
gra na u go to vo svim zem lja ma. Na po slo ve 
osi gu ra nje se više ne gle da sa mo s aspek ta 
pruža nja zaš ti te, već sve više s aspek ta čim-
be ni ka od ve li kog znača ja za cje lo kup no 
go spo dar stva. Go spo dar stva ze ma lja re gi je, 
či ji su pred stav ni ci i naj broj ni ji su dio ni ci 
SorS-a, vr lo su slič na, no, ne ki su ipak otiš-
li ko rak da lje od dru gih, pa ta ko i ka da je 
osi gu ra nje u pi ta nju. SorS je sto ga odlič no 
mje sto za po stav lja nje pi ta nja i pro na laže-
nje od go vo ra vez a nih uz in du stri ju osi gu-
ra nja. O 17. SorS-u raz go va ra li smo s mr. 
Draganom La za re skim, bu dućim pred sjed-
ni kom Uprav nog od bo ra.

 Za poče tak re ci te š to ovo go diš nji su dio-
ni ci SorS-a mo gu oče ki va ti u Sa ra je vu?

O vo go diš nji su sre ti, kao i do sa da, upo-
znat će su dio ni ke s naj no vi-
jim tren do vi ma dje lat no sti 
osi gu ra nja u re gi ji, omo-
gućit će da se na jed nom 
mje stu sa sta nu pred stav ni-
ci naj pro gre siv ni jih druš ta-
va za osi gu ra nje i reo si gu-
ra nje, raz mje ne isku stva i 
in for ma ci je, da una pri je de 
po sto jeće i sklo pe ne ke 
no ve po slov ne vez e, sve s 
ci ljem raz voja dje lat no sti 
u re gi ji.

 I dući ste pred sjed nik 
Uprav nog od bo ra SorS-a. 
Š to će bi ti Vaša za duže-
nja? Hoće te si sta vi ti 
neš to kao prio ri tet svog 
man da ta?

S va ka ko da pred stav lja ve li ko pri zna-
nje bi ti Pred sjed nik Uprav nog od bo ra 
SorS-a, oso bi to po sli je us pješ nog man da ta 
gosp. Mirka Pe tro vića, ge ne ral nog di rek to ra 
Du na v osiguranja. Zna te, uvje ren sam da bi 

Osi gu ra telj na tr`i{ ta u re gi ji sli~ na su po za kon skoj re gu la ti vi, ali 
po sto je znat ne raz li ke u pro vo|e nju ne kih za jed ni~ kih odred bi

mr. DRAGAN LAZARESKI, 
generalni direktor 

Osiguratelna polisa a.d. Skopje 
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do la ze pred stav ni ci druš ta va za osi gu ra nje 
i reo si gu ra nje iz ze ma lja č la ni ca EU, ili 
ze ma lja sa sta tu som kan di da ta za pri jem 
u EU te pred stav ni ci držav nih i pri vat-
nih po du zeća. Oči to, ra di se o tre nut ku 
ko ji je odraz di na mič nih in te gra cij sko-
 tran zi cij skih pro ce sa. Uvje ti po slo va nja 
se s jed ne stra ne dra ma tič no mi je nja ju, 
značaj lo jal ne i ne lo jal ne kon ku ren ci je i 
sve po slje di ce ko je pro i zla ze po sta ju sve 
oči ti ji, a pro tok in for ma ci ja je sve brži 
i toč ni ji. S dru ge stra ne, glo ba li za cij ski 
pro ce si su po sta vi li mnoš tvo uni fi ci ra nih 
pa ra me ta ra osi gu ra telj ne dje lat no sti š to uz 
za ko ne i po seb no na glaše ni nad zor u dje-
lat no sti osi gu ra nja pri do no si po veća nom 
in te res za ono š to nu di SorS.

 Ko li ko su osi gu ra telj na tržiš ta ze ma-
lja re gi je slič na od no sno raz liči ta?

Tržiš ta su slič na u smi slu da je za kon ska 
re gu la ti va opće ni to slič na š to je raz um lji vo 
ima jući u vi du tež nju da svi bu de mo č la no vi 
jed ne eu rop ske obi te lji u ne koj bližoj bu duć-
nost. Među tim, ve li ka je raz liči tost u smi-
slu lo kal nog po i ma nja dje lat no sti, na glom 
pro doru pri vat nog ka pi ta la i utrci za br zim 
pro fi tom, ne do sta tku edu ci ra nih ka dro va 
ko ji bi pra ti li ogro man broj druš ta va za 
osi gu ra nje u re gi ji, ne jed na kosti pri sut no sti 
stra nih in ve sti to ra u po je di nim zem lja ma 
re gi je u sa moj dje lat nosti, ali i opće ni to. Sve 
to do pri no si po sto ja nju i sil ne raz liči to sti u 
pro vođe nju ne kih za jed nič kih odred bi.

 Re ci te nam neš to o tre nu tač nom sta-
nju na osi gu ra telj nom tržiš tu Ma ke do-
ni je. Ko li ko je druš ta va, ka ko po slu ju, 
ko ji su glav ni pro ble mi s ko ji ma se 
su sreću?

Ma ke don sko tržiš te osi-
gu ra nja je u do sa da naj di-
na mič noj fa zi po sto ja nja. 
Na tržiš tu po slu je de vet 
druš ta va ko ja se ba ve neži-
vot nim osi gu ra nji ma i jed-
no druš tvo re gi stri ra no za 
obav lja nje po slo va ži vot-
nih osi gu ra nja. Po slu ju i 
če ti ri bro ker ska druš tva 
i svi se bo re za tržiš te 
vri jed no cca 90 mi li ju na 
eu ra. Naj veća osi gu ra va-
juća druš tva se osla nja-
ju na stra ne in ve sti to re, 
koji ima ju kor po ra tiv ne 
pro gra me za osi gu ra nje 
i uglav nom idu na fron-
ting aranž ma ne, MTPL 
već za u zi ma cca 60 po sto tržiš ta, š to ide 
na račun drastič nog pa da imo vin skih osi-
gu ra nja. Ma ke don sko osi gu ra telj no tržiš te 
ima ve li ki po ten ci jal ka da su u pi ta nju 

kon ku ren ci je je do pun sko zdrav stve no osi-
gu ra nje, na ko jem pu no ra di mo i u ko je 
pu no in ve sti ra mo. Naš je cilj, a za  sa da 
se ostva ru je, omo gući ti našim kli jen ti ma 
kva li tet ne pro duk te i efi ka snu uslu gu - već 
sa da ima mo do bre rez ul ta te u smi slu tržiš-
nog udje la od cca 6 po sto, osta je nam još 
94 po sto. Da ka ko, ša lim se, ali objek tiv no 
pre ma struč no sti i nači nu ra da Osi gu ra-
tel na po li sa može, već u iduće tri go di ne, 
bi ti među pr va tri osi gu ra va juća druš tva u 
Ma ke do ni ji.

 Š to za Osi gu ra tel nu po li su znači 
su dje lo va nje na SorS-u?

SorS iz go di ne u go di nu potvrđu je pri-
mat naj kva li tet ni jeg sku pa pro fe sio na la ca 
iz in du stri je osi gu ra nja u re gi ji. Uvje ren 
sam sto ga da, ne sa mo za Osi gu ra tel nu 
po li su, već i za sva ko druš tvo ko je dođe 
u Sa ra je vo, su dje lo va nje na SorS-u znači 
pu no. Bi ti su dio ni kom SorS-a za nas je 
ve li ko pri zna nje i na da mo se da će i SorS 
pre po zna ti naš do pri nos.

osi gu ra nja od od go vor-
no sti, pa ke ti osi gu ra nja 
za ma la i sred nja po du-
zeća, do dat no zdrav stve-
no i ži vot na osi gu ra nja. 
Do proš le go di ne druš tva 
su sla bo ula ga la u mar-
ke ting. Među tim, već se 
ove go di ne osje ti značaj-
na raz li ka ka da go vo ri mo 
o za stup lje no sti osi gu ra-
telj ne in du stri je u me di-
ji ma. In deks  rasta izno si 
500 po sto. Proš le je go di-
ne osno va no i Udruže nje 
ma ke don skih osi gu ra te-
lja, ko je za sa da ne po ka-
zu je baš oso bi te rez ul ta-
te na lo kal noj raz i ni, ali 
na da mo se da ta kvo sta-
nje neće po tra ja ti. Sve u 
sve mu, rez ul tat na raz i ni 
ci je le drža ve je po zi ti van, 
ka ko s teh nič kog ta ko i s 
aspek ta pro fi ta bil no sti i 
opće ni to. 

 G lav na te ma ovo go-
diš njeg SorS-a su pre va-
re u osi gu ra nju. Ka ko 
to me sta ti na kraj? 

Pi ta nje pre va ra je pi ta-
nje mo ra la i eti ke sva kog 
po je di na ca, ali ne ri jet ko 
se su sreće mo i s or ga ni-

Nikola Milijević 

Pre ma stru~ no sti i na~i nu ra da Osi gu ra tel na 
po li sa mo`e, ve} u idu}e tri go di ne, bi ti me|u 
pr va tri dru{ tva u Ma ke do ni ji, ka`e Lazareski

zi ra nim kri mi na lom na tom po druč ju. U 
suz bi ja nju ta kvih po ja va ve li ki je pro blem 
ne do volj na vješ ti na ili mo guć nost do ka-
zi va nja, od no sno, ne do sta tak struč nja ka 
ko ji su i teo rij ski i prak tič no pot ko va ni 
da kom pe tent no pri pre me slučaj za tuži-

laš tvo i kri vič nu pri ja vu. 
Ovo za vi si i od su sta va 
za ko na za obav lja nje dje lat-
no sti istraži va nja, unu traš-
njih po slo va, advo ka tu re, i 
obli ga ci ja ko ji su u pro ce su 
pri la gođa va nja eu rop skim 
stan dar di ma, a u ovom tre-
nut ku ne da ju pro stor osi-
gu ra va jućim druš tvi ma da 
se efi ka sno i br zo bra ne.

 P red sta vi te Osi gu ra-
tel nu po li su (od ka da 
po slu je te, ko jim vr sta ma 
osi gu ra nja se ba vi te, tre-
nu tač na tržiš na po zi ci ja).

O si gu ra tel na po li sa po sto-
ji go di nu da na, a po slu je ne pu nih go di nu 
da na. Druš tvo je re gi stri ra no za obav lja nje 
svih vr sta neži vot nih osi gu ra nja, a vr sta 
ili pro dukt po ko jem se raz li ku je mo od 

 Jed na mla|a 
ge ne ra ci ja 
tre ba la bi 
po la ko 
preu zi ma ti 
od go vor nost za 
da lji ni raz voj 
in du stri je 
osi gu ra nja u 
re gi ji


